

决胜全面小康 决战脱贫攻坚 扶贫基地春意浓

本报记者 李晓光 通讯员 宋跃伟 申智慧 文/图



3月4日一大早,登封市君召乡大潭沱村村民刘桃枝戴好口罩,来到离家门口不远的社区“巧媳妇”扶贫就业基地,在经过测体温、消毒灯一系列防疫程序后,走进车间,坐在自己的机位上,开始了新的一天工作。

“以前村里没有企业,远处打工又照顾不到家,家里收入仅靠爱人一个人打工维持,生活确实困难,俺家曾被确定为贫困户。现在可以了,在这‘巧媳妇’里上班,不但每个月能拿到3000多块的工资,而且还能照顾到家。”刘桃枝说,在村委的推荐下,去年她来到“巧媳妇”搞服装加工,不但脱了贫,收入是稳步增加。

刘桃枝所说的“巧媳妇”,就是君召乡建设的扶贫产业就业基地。

“通过调研,我们发现,有部分贫困群众有就业意愿,但苦于没有就业门路。2018年我们与河南省服装协会合作,政府投资兴建了7000平方米的标准化工厂房,省服装协会提供技术、设备和管理,共同打造了这个‘巧媳妇’扶贫就业基地。”君召乡乡长王磊介绍,“巧媳妇”服装基地可提供就业岗位350多个,年产值达1500万元。

除了刘桃枝等长期员工在“巧媳妇”基地工作外,今年的这里又多了些“特殊”的员工,那就是受疫情影响,以前在外工作无法返岗的村民。据扶贫基地车

正在她家为销售发愁时,乡政府、村干部等通过朋友圈、线上电商帮助销售草莓。“俺种的草莓卖到周边的乡镇里头比较多,可受欢迎了,今天已经都预定完了,虽然出现了疫情,但俺的收入没受一点影响。”全变丽采摘着草莓,脸上露出了灿烂的笑容。

“村里现有的12个草莓大棚,其中5个是贫困户承包的,平均每个大棚能带来2万多元的收入。”大潭沱村党支部书记赵淑萍说,“今年村里再投资132万元建设17个草莓大棚,引导村民走特色种植发展之路,让更多的贫困户脱贫致富奔小康。”

据了解,君召乡全乡21个行政村,14个村为省级贫困村。近年来,君召乡把发展产业作为脱贫攻坚的主抓手,每年将60%的财政扶贫资金用于扶贫产业。2017年以来,先后整合11个贫困村财政扶贫资金,建立了“中国巧媳妇”君召扶贫转移就业基地。整合8个村扶贫资金,采取公司+农户的模式,建设香菇大棚115座,种植香菇90万棒,年产200万斤,带动全乡251户贫困户实现就近务工增收,增加村级集体经济收入35万元。鼓励村两委引导创办鞋帮加工、服装加工、吨包加工、手套加工等劳动密集型特色加工点36个,达到了14个贫困村产业项目全覆盖,2019年全乡贫困人口全部脱贫。

间主管彭丽敏介绍,为了解决因疫情不能外出务工人员就业问题,就业基地拿出200个岗位面向乡里近期无法外出务工的农民工定向招聘。

“我过去在江苏常熟打工,今年受疫情影响,工厂那边现在还没通知上班,我看这边还可以,所以就到这里先上班,既有了收入,还能就近照顾家人和孩子,感觉也挺好的。”在外务工没有返岗的张志明就是其中的一位。

在君召乡大潭沱村的草莓基地,全变丽正在草莓大棚里采摘着新鲜的草莓。“疫情发生时,正好草莓也成熟了,销售成了俺家人的一块心病。”全变丽说,

业的信息发布,联系就业意愿的人数和企业,为“送人到岗”行动提供了保障。

当接到中国建筑第七工程局有限公司富田城六号院项目部提出输送12名返岗工人的申请,安排车辆点对点对接返岗人员,并积极与工人所在地驻马店市汝南县联系,为工人逐一测量体温,发放防护用品、消毒物资,按照额定载客人员的50%控制客座率,切实防止交叉传染。经过周密细致的工作,首批点对点输送企业的12名工人顺利抵郑。

业标兵、河南省模范军队转业干部、全国模范退役军人。

自防控新冠肺炎疫情以来,百花社区人员日夜坚守,严防严控,筑起一道疫情防控的“铜墙铁壁”。朱献国看在眼里,记在心里,他和家人商议后决定以个人的名义拿出10万元积蓄,全力支持新型冠状病毒肺炎疫情的防控工作。据介绍,这也是百花社区收到的最大一笔个人疫情防控捐款。

从2月28日开始,百花社区党委响应党中央对广大党员的号召,组织党委成员及自管党员捐款支持新冠肺炎疫情防控工作,广大党员积极响应,一笔笔爱心善款源源不断地为疫情防控增添力量。

且随餐放置安心卡,每一步都提供足额的保障。

社区采取了“线上预定、楼管送达”的安全配送模式,想吃啥报给小区楼管,一个电话,几分钟就送达。不仅解决了隔离期间社区居民为吃饭发愁的“心事”,还解决了老人、小孩等行动不便人员的问题。

锦江社区书记郑大伟说:“由于疫情的原因,好多居民反映一个多月都没能吃到咱河南地道风味,因此,我们就想着组织一次这样的活动,让大家吃得放心,也安心。”

高新区4个项目获省应急公关项目立项

本报讯(记者 刘地 通讯员 杨晴)昨日,记者从高新区创新发展局获悉,高新区本土企业河南赛诺特生物技术有限公司和郑州科蒂亚生物技术有限公司,与郑州方欣生物科技有限公司合作研发的冠状病毒快速检测试剂研制项目获得河南省第二批应急公关项目立项。

此外,由郑州大学研发的复产复工人员流动的疫情风险态势仿真推演与智能精准防控平台建设项目、郑州轻工业大学医疗废物无害化应急处置设备及工艺的研发项目也在第二批项目立项清单内。

值得一提的是,此前郑州大学张毅教授牵头负责的新型冠状病毒疫苗研究专项,获得河南省首批应急公关项目立项。

据了解,为有效发挥科技对打赢疫情防控阻击战的支撑作用,河

南省先后启动两批新型冠状病毒病疫情防控应急攻关项目,首批应急攻关项目实行首席科学家负责制,由7位科学家分别负责新型冠状病毒的疫苗研究、检测试剂开发、临床综合防治技术研究等7个专项的攻关;第二批对新型冠状病毒病防控设备研究、疫苗研发、医疗废弃物处置等6个领域的8个项目予以立项支持。

据高新区创新发展局相关负责人介绍,新冠肺炎疫情发生以来,创新发展局积极调动区内科技资源,动员区内科技型企业发挥所长,力争分秒,对新冠肺炎疫情防控工作亟待解决的关键技术难题进行攻关。目前,第一批已组织37个企业开展应急攻关项目41个,领域涉及检测技术、药物、医疗器械、防护装备等,相关研发工作已全面展开。

二七区关爱一线防控人员

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 徐克镜)“你们在雨雪中值守,辛苦了,这棉大衣赶紧穿上吧!”近日,二七区房屋征收办采购一批棉大衣和食品发放给21个卡点和105名值守同志。

据了解,近日,二七区委“进一步落实好一线工作者关心关爱举措”,解决好卡点值班同志就餐、御寒、休息、安全等问题,出台了关心关爱疫情防控一线工作人员实施方案。全区各单位通过开办“临时小厨房”、发放防疫保暖物资、错时调岗休息、社会力量资助等形式,全力以赴保障一线疫情防控工作人员的身体健康。

连日来,二七区持续开展“关心关爱医务人才及家属慰问帮扶”活动,联合有关街道累计走访慰问27户一线医务工作者及家属和1个医护人员集体,并向他们发出“慰问信”,送上组织关爱和精神鼓励。

基层各单位也纷纷行动起来,区发改统计局建立了岗位轮换机制,在不影响正常疫情防控工作的前提下,进行轮岗值守;区自然资源局单位值班人员抽出休息时间为“前线”人员包饺子、送饺子;福华街街道协调辖区酒店,开办了“暖心食堂”,组建“爱

心便当服务团”,让值岗同志吃上营养餐。五里堡街道出资3万多元,依托爱心企业免费提供的场地,开办临时“小厨房”,每天提供两顿热饭。嵩山路街道筹集资金60余万元,为67个社区卡点500余名一线工作人员购置发放了防护服、消毒液等防疫物资和军大衣、暖手杯、电暖扇等保暖物资,确保前线的同志身不寒、心中暖、供给足……辖区其他街道也都通过依托“公务灶小食堂”,采取专人送餐、错时就餐、定时加餐等方式,全方位解决好值岗同志吃饭问题。

在发挥各单位工作力量的基础上,辖区广大爱心商户和热心群众也都积极参与其中。

人和路街道郑飞社区的袁记饭店老板每天为卡点同志免费送饭;侯寨乡招募郑秀玲为代表的20名志愿者,成立了“临时炊事班”每天将做好的大锅菜、馒头和米饭送到卡点;青海省化隆回族自治县驻郑州市拉面协会会长马它海日号召20家青海拉面馆成立免费送饭的“志愿者团队”,将拉面馆开到马寨镇“前线”卡点上,把一碗碗热气腾腾的拉面送给执勤人员……温暖送至最前线,用行动向奉献者致敬。

荥阳推进高标准农田建设项目

本报讯(记者 史治国 通讯员 蒋士勋)3月2日,位于荥阳市王村镇的高标准农田项目建设现场,施工人员戴着口罩,操作6台打井机忙碌地工作,几台推土机械也在有序地作业。

荥阳市2019年高标准农田建设项目总投资1500万元。该项目位于荥阳市王村镇木楼、段坊、柏垛、仁里等4个行政村实施,建设高标准农田1万亩,其中节水灌溉面积0.37万亩,新打260米深井31眼;新建变压器房10座,架设高压线1780米,埋设低压线路4889米;铺设埋管12.462公里;修建水泥路6.787公里,其中4米宽

田间道2.347公里,3米宽生产路4.44公里;种植果树2714株。建成后,旱能灌、涝能排、渠相连、路相通,能够进一步增强土地抗灾能力,为农业高质量发展提供良好的平台。

正值春季农田建设关键时期,荥阳第一时间建立了市农委、王村镇政府、村委会、村小组四级联动工作机制,提前做好复工防疫物资储备,落实复工人员前期管理,抓好复工期间疫情防控。同时,协助企业做好复工报备审核工作,制定疫情防控和复工方案,确保有序推进高标准农田建设复工,按时保质保量完成建设任务。

抗疫一线彰显雷锋精神

中牟县姚集镇用863本荣誉证书礼敬首批志愿者



本报讯(记者 卢文军 通讯员 耿晖 李艳芳 文/图)3月5日是第57个“学雷锋纪念日”。在新冠肺炎疫情防控阻击战中,中牟县姚集镇疫情防控一线活跃着24支志愿者服务队,他们不畏艰辛、不惧风雨,守护着自己的家园,在疫情防控中形成了一道亮丽的风景线。昨日,姚集镇用863本荣誉证书礼敬首批疫情防控志愿者与爱心捐赠者。

自疫情发生以来,来自辖区老党员、退伍军人、有志青年、社会爱心人士等各类志愿者纷纷主动请战,加入志愿服务队。不论是走在大街小巷宣传或是入户走访摸排,还是在疫情防控服务点处,到处都活跃着他们的身影,充当着“宣传员”“排查员”“跑腿员”“守门员”等角色,“爱心捐赠者”自掏腰包向各个疫情服务点奉献自己的爱心。就是这样一群平凡的人,他们用自己的实际行动筑

起了抗击疫情的“红色长城”。

虽然疫情尚未结束,但镇党委、政府考虑到有的企业陆续开工,又正值春耕春种季节,有些志愿者即将返岗,为树立先进典型,凝聚榜样力量,激励更多的志愿者积极参与疫情防控工作,姚集镇安排专人负责统计即将返岗及已返岗志愿者名单,为他们精心设计制作荣誉证书,由镇、村干部亲自入户送到每位志愿者手中。

大学生志愿者赵林说:“今年寒假是我最难的一个假期,这份荣誉证书我会珍藏一辈子。这不仅仅是一份荣誉证书,更是一份责任和担当,今后我会更加义不容辞,积极参加各类志愿服务活动,为社会贡献自己的力量。”

截至目前,姚集镇首批印制志愿者荣誉证书412本,爱心捐赠者荣誉证书451本。

疫情下坚守的环卫工人

本报记者 梁月琳 通讯员 刘娇 文/图



疫情暴发以来,有这样一群人,他们默默无闻,与医护人员、公安干警、党员干部等共同奋战在疫情一线,他们的“武器”不是手术刀、体温仪,而是簸箕、扫把、铁夹、抹布……他们不辞辛苦做着平凡的工作,守护城区的环境卫生,他们就是:环卫工人!

勇敢:风雨无阻冲在前

早上4点半,天还未亮,天气寒冷,环卫工人王巧菊已摸黑出门,开始了一天的工作,疫情防控对保洁工作提出了更高的要求,工作量也随之增加,沿着江山一路向北,干净整洁的马路边,王巧菊在默默坚守。

50多岁的王巧菊,2020年已是参加环卫工作的第4个年头,今年春节期间,她依然没有休息。

春节期间,一遍又一遍的清扫消杀,王巧菊勤勤恳恳地完成每一天的工作,无论风雨,她橙色的身影扮靓这条美丽的街道。

严谨:特殊垃圾科学转运

“这些用过的口罩可不敢乱扔,都得专门处理,要是让人乱堆乱放,污染了别

人咋办?”说起小区“特殊垃圾”的清理,张振杰师傅再三叮嘱社区工作人员。

疫情发生以来,市民群众口罩用量陡增,为防止废弃口罩和居家隔离人员生活垃圾造成二次污染,惠济区在全区

各个社区设置151个收集点和183个废弃口罩专用垃圾桶,对分类投放的废弃口罩及居家隔离人员生活垃圾进行专车专线收运。这些特殊垃圾从中转站转运到区集中清倒地点,最终统一集

中处理。

暖心:后方保障跟得上

非常时期,这些“逆行者”的健康需要被保护。霍海涛是惠济区城市管理局垃圾清运公司经理助理。平时负责惠济区区内中转站、垃圾环卫车辆的日常管理工作,市场化外包公厕的日常监督工作的霍海涛,把每一位环卫工都当作兄弟姐妹,始终把“逆行者”的安全放在心里。

“疫情期间,城区的保洁尤为重要。我们的环卫工,都冲在一线,有坚守在街道一线的,也有负责垃圾转运的,稍不注意,就可能被传染,坚决不能出事!”霍海涛首先通过个人多方协调给大家筹集口罩4000个,84消毒液2400公升等,陆续发到一线工作人员手中,为打赢这场没有硝烟的战争做好后勤保障工作。

美食搬到家门口

本报记者 贺贤喜 通讯员 李果 阴雨轩 文/图



高炉烧饼、鸡蛋油条、胡辣汤、酸辣粉、肉夹馍、炒凉粉、粉蒸丸子……这些美食就在未来路街道金水锦江社区的楼底下。

3月3日~5日,金水锦江社区邀请建业物业大食堂餐车到金水花园东区推出了“流动餐车”进社区便民服务。不到11点,30余种招牌小吃纷纷亮相,“流动餐车”成为小区里一道亮丽的风景线。

为保证安全,社区从餐车进入小区就开始严格管控制作流程,做好车辆及场地全面消毒,划分取餐1.5米间隔线,并